

再走伟人路 重温革命情

——五县市红色志愿者重走“刘少奇过晋中”红色交通线

□ 冯增清 庞小玉

红色文史,千古传颂,不忘初心,励志前行。11月22日,为了深切缅怀和重新感受77年前的今天、无产阶级革命家刘少奇一行过晋中回延安参加党的七大会议的艰辛历程,由原平介县红色文化研究员梁继国倡议策划,文水、汾阳、孝义、平遥、介休五县市部分原抗日民主政府、359旅、工卫旅后代和退休县处级干部、文史工作者近40人参加,举行了“再走伟人路,重温革命情”,重走“刘少奇过晋中”红色交通线活动。

早晨,大家汇集在起点平遥县东游驾村,参观村红色展览馆、南下支队东游驾之战遗址后出发,一路经过蒋家堡村、仁庄村、徐家镇村、永乐村、石永村、苏家庄村、南武度村、上贤村与马西村中间、神堂村等,行程60多里抵达当年被誉为文水“小延安”的马西乡康家堡村。

刘少奇1942年回延安参加党的七大会议,3月19日从江苏阜宁出发,经过山东、河北于9月18日到达山西辽县(今左权县),通过武乡、沁县、襄垣,11月20日到达平遥县,21日晚穿过日伪军封锁线,22日在东游驾村由成克(时任中共平介县委书记、解放后曾任北京钢铁学院党委书记)率领游击队一直护送到文水县马西乡康家堡村时已是晚上12点半了。后在杨秀山组织护送下于12月30日回到延安。刘少奇一行22人在长达9个多月的时间,行程3000多里,从春走到冬,越过敌人103道封锁线,几经艰难险阻回到延安,顺利地参加了党的七大组织领导工作。



听老人讲红色故事

11月22日,大家再走这条红色交通线,充分感受到那段烽火岁月的艰辛与沿线乡村领导及人民群众的热情。到康家堡村后,村民们早已聚集在村口等候,不少搬到山外居住的康家堡人听说有今天的活动也赶回来了。村民高长华还专门义务从文水县城制作了标语,用电动三轮车把展板拉回村里摆放。大家参观了抗战时期中共平介县委所在地、文水县抗日政府所在地、刘少奇路居处、贺龙居住地等遗址。马西乡党委、乡政府精心布置了会议室,书记、乡长一同出席座谈会,大家各抒红色情怀,缅怀伟人功绩。在苏家堡女儿家住着的康家堡郭兆琪老人,年届九十,耳闻本次活动,老人家硬要让他女儿女婿专程送回来见见大家,给大家讲红色故事“康家堡往事”。2018CCTV“感恩中国年度人物”王京利、活动倡议策划人梁继国高兴地与郭兆琪老人合影,并捐赠200元以示安慰。康家堡村厚重的



在平介县委遗址前

红色文化无不感染着到来的每一个人,特别是老区人民那种真挚纯朴的形象深深印在大家的脑海,共同为保护传承珍贵的红色文化遗产付出自己的力量。



方山文学爱好者与籍满田合影留念

著名作家籍满田来方山讲学

本报讯 11月22日下午,受方山县文联、方山县作家协会邀请,中国作家协会会员、山西作协纪实文学专业委员会副主任、山西电力作协副主席、曾获赵树理文学奖、在纪实文学界享有盛誉的著名作家籍满田在方山县档案局四楼进行《大涓公河》读书分享会,并与方山县文学创作者和爱好者进行互动。

“文学,犹如佛学、美学、哲学,能够引领我们反思。对于自传体作品,其构思、写作的过程,往往便是一个深刻反思、反省的过

程,经由反思、反省,进而净化心灵、升华精神。”籍满田老师的授课,时而引经据典,时而朗诵诵读,时而慷慨掷词,引人深思,导人入境,让听众不仅了解到了《大涓公河》台前幕后的故事,而且对人生意义,个人与国家的关系进行深度反思,进入了精神享受沉思的境界,爆发了一次次发自内心的热烈掌声。

籍满田,1970年生,山西代县人,著有《晴雨路干湿》《曾家兄弟》《滇缅之列》《大涓公河》(后两部与黄凤合作)等多部作品。(闫卫星)

确保垃圾真分类 分类真到位

离石区信义镇严村开展垃圾分类工作培训会



培训会现场

本报讯 近日,离石区环卫处组织各乡镇(街道)环卫处部分管理人员来到垃圾分类先行试点信义镇严村召开垃圾分类工作培训会,进一步加强垃圾分类工作,全面提升垃圾分类宣传效果。

培训会上,全体人员聚精会神地共同学习了离石区生活垃圾分类工作的实施方案、垃圾分类的意义、垃圾如何进行正确分类和投放以及日常生活中的分类小知识和生活垃圾分类方式,包括可回收垃圾、易腐垃圾、有害垃圾和其他垃圾。可回收垃圾指再生利用价值较高,能进入废品回收渠道的垃圾;易腐垃圾指的是厨房产生的食物类垃圾以及果皮等;有害垃圾指的是含有有毒有害化学物质的垃圾;其他垃圾包括除去可回收物、有害垃圾、易腐垃圾之外所有垃圾的总称。同时,该村党员还现场签订垃圾分类党员干部承诺书,本人郑重承诺:“我是党员我带头,我是干部我带头,从我做起,从家庭做起,

从日常做起”;加强入户宣传,做好志愿服务,将垃圾分类的举措落到实处;持之以恒,积极推进垃圾分类工作,主动承担起垃圾分类“先锋队、宣传员、督导员”的责任,努力带动村民一起行动,确保垃圾真分类、分类真到位,形成规范化、常态化。

培训后,大家都受益匪浅,纷纷表示垃圾分类关系到每个人生活环境改善,关系着垃圾能不能减量化、资源化、无害化处理的重要意义。今后将在工作和生活中会把垃圾分类进行到底,并动员身边的人一起积极参与垃圾分类工作,做到人人参与,从身边做起,从点滴做起,逐渐养成主动分类的好习惯,把垃圾分类工作不断引向深入。

通过此次培训会,让大家了解了垃圾分类的知识和重要性,增强了垃圾分类的积极性和主动性,切实提高了业务水平和分类投放率,为垃圾分好类、分对类而共同努力。

(李海兰)

“守规除隐患 安全文明出行”

交城交警携手农村交通安全劝导员提前预热“12·2”宣传

本报讯 近日,在“12·2全国交通安全日”来临之际,交城交警携手交通安全劝导员,围绕“守规除隐患,安全文明出行”宣传主题,开展农村地区交通安全宣传活动。着力扩大“12·2全国交通安全日”宣传在农村地区的覆盖面,提高群众对“12·2全国交通安全日”的知晓率和交通出行规则意识、法治意识和文明意识,提升事故预防能力。

针对当前农村道路交通违法行为、交通事故发生特点,大队民警和农村劝导员密切联动协作,通过农村大喇叭宣讲、悬挂宣传横幅、发放宣传资料、面对面讲解等多种方式,向农村群众进行道路交通安全普法教育,广泛宣传机动车无证驾驶、酒后驾驶超、违法载人等违法行为的危害性。并对乡村道路上过往的三轮车、农用车张贴警示标语,发放交通安全提示卡。及时查处和纠正农村面包车无证驾驶、超员超速、三轮车违法载人、驾乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为,引导村民们自觉遵守道路交通安全法律法规,时刻紧绷安全思想之弦,坚决摒弃麻痹思想和侥幸心理,将“守规除隐患,安全文明出行”主题思想入心入脑,践行于行,把风险隐患消除在出村上路之前,切实增强交通出行的安全感、幸福感和满意度。

通过开展宣传活动,有效提高了农村群众自觉抵制交通违法的思想意识和安全防范能力,为辖区营造安全、有序、畅通的道路交通环境夯实了基础。(王唯 马丽琴)



交城交警向三轮车驾驶员宣传交通安全知识